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РОЛЬ КРЕАТИВНОЇ ЕКОНОМІКИ У ФОРМУВАННІ СПОЖИВЧОГО 

ПОПИТУ 

 

На сьогодні економічний розвиток дедалі більше ґрунтується не лише на 

матеріальних ресурсах, а й на знаннях, творчості та інноваціях. Саме ці 

чинники формують основу креативної економіки: системи господарювання, у 

якій ключовим ресурсом є інтелектуальний та культурний капітал. У сучасному 

ринковому середовищі креативна економіка відіграє важливу роль у формуванні 

споживчого попиту, оскільки впливає не лише на пропозицію товарів і послуг, а 

й на мотивацію, поведінку та ціннісні орієнтації споживачів. 

Креативна економіка охоплює сфери діяльності, пов’язані з виробництвом 

культурних, інтелектуальних і цифрових продуктів: дизайн, рекламу, моду, ІТ, 

медіа, музику, архітектуру, гейм-індустрію тощо. Основна цінність таких 

продуктів полягає у творчих ідеях та інноваціях [3]. Механізми впливу 

креативної економіки на формування попиту визначаються через [1-2]:  

●​ формування емоційної цінності, де креативна економіка створює 

додану вартість через емоції; 

●​ брендинг у креативній економіці виступає носієм символічної 

цінності; завдяки рекламі, дизайну та креативним комунікаціям формується 

образ продукту, який впливає на рішення споживача; 
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●​ персоналізація підвищує лояльність і сприяє сталому попиту; 

●​ цифрові технології посилюють роль креативності у формуванні 

попиту; завдяки аналізу даних та алгоритмам рекомендацій компанії 

пропонують індивідуалізований контент; алгоритми не лише реагують на 

існуючі вподобання, а й формують нові інтереси, тим самим стимулюючи 

додаткове споживання; 

●​ культурний та соціальний вплив, де креативна економіка тісно 

пов’язана з культурою та соціальними трендами, що формують нові стилі 

життя, які безпосередньо впливають на структуру попиту; 

●​ екологічний аспект, де креативна економіка активно просуває 

цінності сталого розвитку, що безпосередньо впливає на структуру попиту та 

свідоме споживання; креатори створюють моду на перероблені матеріали, 

етичне виробництво та мінімалізм. 

Формування попиту через креативність демонструє також і 

мультиплікативний ефект, що, в цілому, помітно впливає на економічне 

зростання. Збільшення попиту на креативні продукти стимулює розвиток 

суміжних галузей: освіти, туризму, технологій та сфери послуг. Це створює нові 

робочі місця та підвищує додану вартість національного продукту [2]. 
З огляду на це, креативна економіка робить споживчий попит динамічним 

та інтелектуальним, що перетворює пасивного покупця на активного учасника 

культурного процесу. Сьогодні попит залежить не від дефіциту товарів, а від 

здатності бренду пропонувати нові смисли. Споживчий попит у креативній 

економіці стає результатом комплексної взаємодії економічних, психологічних і 

культурних факторів. Успішні компанії не просто закривають існуючі потреби, а 

створюють нові, формуючи ринок майбутнього. Водночас креативна економіка 

не просто задовільняє попит, а коригує його в бік суспільно корисної поведінки. 

Таким чином, розвиток креативної економіки є важливим чинником 

забезпечення конкурентоспроможності підприємств, динамічного розвитку 

економіки та формування сталого споживчого попиту в умовах глобалізації та 

цифрової трансформації. 
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ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГ У КРЕАТИВНІЙ ЕКОНОМІЦІ 
 

Сучасний етап розвитку економіки характеризується зростанням ролі 

креативних індустрій, цифрових технологій та інноваційних бізнес-моделей. У 

цих умовах інтернет-маркетинг стає ключовим інструментом комунікації між 

підприємствами та споживачами, забезпечуючи формування конкурентних 

переваг і сталий розвиток бізнесу в креативній економіці. Використання 

цифрових каналів просування дозволяє підприємствам ефективно монетизувати 

творчі ідеї, інтелектуальний капітал та нематеріальні активи. 

Інтернет-маркетинг у креативній економіці базується на поєднанні 

технологічних можливостей цифрового середовища та творчого підходу до 

формування ціннісних пропозицій. До основних інструментів 

інтернет-маркетингу належать контент-маркетинг, соціальні мережі, брендинг у 

цифровому просторі, персоналізована реклама, influencer-маркетинг та 

аналітика великих даних [3]. Саме ці інструменти забезпечують інтерактивну 

взаємодію зі споживачами та формування емоційного зв’язку з брендом. 

Особливістю креативної економіки є домінування нематеріальних 

продуктів і послуг, цінність яких визначається унікальністю, ідеєю та 
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